

# 老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线  
0532-66610000

## 第三届青岛市敬老服务大会即将启幕 同筑欢乐园 共传敬老情

诚邀各类社会文艺团队报名展现银龄风采

**本报讯** 金秋送爽，敬老情深。由青岛日报报业集团等主办，老年生活报承办的第三届青岛市敬老服务大会暨中老年文艺汇演，将于10月28日至29日在中山公园举行。

这场盛会旨在弘扬尊老敬老的社会风尚，丰富老年人的文化生活，搭建展示银龄风采、促进老有所为、提升为老服务的桥梁，让夕阳红更加绚烂多彩。

大会期间，青岛市众

多中老年文艺劲旅将汇聚一堂，倾情献上一场视觉盛宴。舞蹈翩跹、乐声悠扬、戏剧跌宕、民间艺术熠熠生辉，多样艺术形式交织共鸣，不仅为老年朋友编织欢笑与喜悦，更传递出昂扬向上的生命力量，鼓舞更多银发一族投身文化浪潮，共享晚晴岁月的无限精彩。

为了让更多老年朋友参加活动，确保活动内容的多样性与趣味性，主办方邀请社会各界文艺团体

踊跃报名。每一支参演队伍都将有机会登上舞台绽放光芒，为老年朋友送去欢笑与温情，共筑和谐愉悦的文艺天地。

除了精彩的文艺演出，活动现场还将迎来知名医院专家、金融理财顾问、资深法律顾问及养老服务机构代表，他们将围绕健康保健、理财规划、法律援助及养老服务等多个维度，为老年朋友奉上实用指南与智慧建议，助力其优雅规划未来，从

容应对人生挑战。同时，本报记者将在现场为读者朋友解答疑问，并提供订报服务。

有意参与的文艺团队，敬请拨打本报咨询报名热线(0532)66610000。我们热忱期盼各艺术团体的加盟，共同为这场文化盛宴添彩增辉。让我们并肩同行，在尊老敬老的道路上携手前行，通过卓越表现与热情参与，共同为老年朋友的生活增添温馨与欢乐。（记者 张磊）

每人1700元  
青岛企业离退休人员取暖费本月发放到位

**本报讯** 记者从青岛市人力资源和社会保障局获悉，为确保广大离退休（职）人员及时享受取暖补贴温暖过冬，青岛市企业离退休（职）人员2024年冬季取暖费，将于本月18日起陆续发放到位。企业退休（职）人员取暖费标准为每人1700元，此次补贴共惠及全市113万企业离退休（职）人员。

需要注意的是，今年10月至12月底期间办理退休（职）手续的企业退休（职）人员，其取暖费在次月领取基本养老金时予以发放。

（本报记者）

## “金秋佳缘 花开重阳”相亲会等您来

青岛市第三届敬老服务大会将于10月28日在中山公园盛大启幕，作为此次大会的重头戏之一，“金秋佳缘 花开重阳”大型中老年人公益相亲会也将同步拉开帷幕。此次活动旨在弘扬中华民族敬老爱老尊老的传统美德，为渴望晚年幸福的单身中老年人提供一个相识、相恋、相伴的美好平台，为单身人士

搭建起一座通往幸福生活的“鹊桥”。报名咨询电话0532-66988698即日起正式开通，欢迎符合条件的单身、离异、丧偶的中老年朋友积极报名参加。

活动现场，不仅有经验丰富的公益红娘为您传情达意，更有“老年生活报相亲俱乐部”的贴心“小棉袄”帮您寻爱。此外，相亲会还设置了丰富

多彩的互动环节，包括才艺展示、破冰游戏等，旨在让参与者在轻松愉快的氛围中增进了解，拉近彼此的距离。

为体现公益活动的严肃性和安全性，前来报名的单身中老年人需要携带身份证件和单身证明（户口本或离婚证）进行验证。公益活动全程不收取任何费用。

报名时间截至10月

24日中午12:00，名额有限，欲报从速。您可以扫描二维码加入“老年生活报公益相亲群”，也可以拨打相亲热线(0532)6988698进行详细咨询。期待在“金秋佳缘 花开重阳”公益相亲会上，每一位参与者都能收获属于自己的另一半，成功脱单，带幸福而归。

记者 尚美玉

## “银发族”成数字消费增长极

**本报北京讯** 当前，数字消费已逐渐成为扩大内需、促进经济高质量发展的新动能。中国互联网络信息中心日前发布的《互联网助力数字消费发展蓝皮书》(以下简称《蓝皮书》)显示，当前我国网络购物用户规模已超过9亿人。

随着互联网技术红利不断惠及全体网民，数字消费用户群体逐渐打破年龄、性别、地域等因素限制，00后、“银发族”、农村群体等数字消费新势力日益活跃。

“银发族”是数字消费的重要增长极。数据显示，我国60岁及以上网民网络购物使用率为69.8%。其中，“银发族”在健康医疗、文旅出行消费中表现突出，健康型、享受型消费升级趋势明显。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示，有关部门需要结合互联网消费的实际情况和实际问题，进一步建立健全相关法律法规和标准制度，为新兴互联网消费业态、新型消费群体持续发展提供法治保障。

（金歆）

## 青岛市老科协换届 李乃胜当选新一届会长

**本报讯** 近日，青岛市老科学技术工作者协会第十一次会员代表大会召开，中国老科协常务理事、山东省老科协常务副会长邵新贵，青岛市科协党组书记、主席王崇江出席大会并发表讲话。青岛市老科协第十届理事会会长李乃胜出席大会，来自全市120余名老科技工作者代表参加了大会。

青岛市老科协第十一届理事会常务副会长吕祖利作了《不辱使命、砥砺奋进，努力开创新时代老科协工作新局面》的工作报告。五年来，青岛市

老科协立足积极老龄观、健康老龄化理念，打造系列银龄科普工作品牌。

大会选举产生了新一届老科协领导机构，李乃胜当选第十一届老科协会长，王军、朱广君、张启光、周永青、郑永祺、鲍国春当选副会长，代洪臣当选秘书长。

新当选会长李乃胜表示，新一届老科协领导机构将在第十届老科协的基础上，踔厉奋发，锐意进取，扎根基层，深入企业，为青岛市建设新时代社会主义现代化国际大都市做出新的更大贡献。（记者 安娜）

## 养老服务人才培养力度加强

**本报讯** 民政部、全国老龄办近日发布《2023年度国家老龄事业发展公报》(以下简称《公报》)。

《公报》显示，养老服务人才培养力度加强。高等教育方面，2023年全国高校新增设护理学、养老服务管理等专业点34个，截至2023年末，全国高校共开设护理学、养老服务管理等专业点770余个。职业教育方面，现行职业教育专业目录设有智慧健康养老服务、老年人服务与管理等15个中职、高职专科、职业本科相关专业，2023年中职相关专业布点1700余个，高职专科相关专业布点

1600余个。继续教育方面，国家开放大学等33所高校2023年备案智慧健康养老服务与管理等专业点34个。

《公报》显示，在解决老年人运用智能技术困难问题方面，人社部持续优化全国社会保险待遇资格认证服务，解决老年人往返参保地或居住地进行认证问题。

截至2023年末，国家社会保险公共服务平台已开通91项全国性、跨地区社会保险公共服务，当年累计访问量14.88亿人次，电子社保卡推出“亲情服务”功能，累计使用人数超过7258万。（任欢）